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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
15ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο 14-16 Σεπτεμβρίου 2018
Αίγλη Ζαππείου 
Η Εταιρεία Ορθοδοντικής & Γναθοπροσωπικής Μελέτης & Έρευνας (Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.) διοργανώνει σε συνεργασία με την Ορθοδοντική Εταιρεία Κύπρου, την Ελληνική Εταιρεία Γλωσσικής Ορθοδοντικής & την Ελληνική Εταιρεία Ορθοδοντικών Ναρθήκων το 15ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο, που αποτελεί κορυφαία επιστημονική εκδήλωση της ορθοδοντικής κοινότητας της χώρας μας και το οποίο θα πραγματοποιηθεί από 14-16 Σεπτεμβρίου 2018 στην Αίγλη Ζαππείου με θέμα «Επιστροφή στο μέλλον».
Προσυνεδριακό Συνέδριο

Την Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου 2018 θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Olympia ΙΙΙ-IV το Προσυνεδριακό Σεμινάριο με θέμα «Αντιμετώπιση εγκλείστων κυνοδόντων & περιπεπλεγμένων περιπτώσεων εφήβων με νάρθηκες», με προσκεκλημένο ομιλητή τον Dr. David Couchat από τη Γαλλία.
15ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο

Το Σάββατο 15 & την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου θα διεξαχθεί το κυρίως Συνέδριο κατά το οποίο κορυφαίοι επιστήμονες από την Ισπανία, Γαλλία, Ινδία, Γερμανία, Αμερική, Ουγγαρία & Ελλάδα θα καταθέσουν τις γνώσεις, την εμπειρία τους και θα παρουσιάσουν τα αποτελέσματα της μακροχρόνιας έρευνάς τους ενώ θα μοιραστούν με τους συνέδρους τις απόψεις και τους προβληματισμούς τους. Οι ομιλίες του 15ου Π.Ο.Σ. επικεντρώνονται στις σημαντικές προοπτικές και ανατροπές στην Ορθοδοντική και αναφέρονται σε θέματα, όπως:
· Προτεραιότητα στη διόρθωση της πρόσθιο-οπίσθιας σχέσης: Το μυστικό της επιτυχίας– Dr. Luis Carrière
· Αν ο Πινόκιο ήταν πωλητής ορθοδοντικών προιόντων;-Prof. Nikhilesh Vaid 

· Πως μπορεί η ορθοδοντική να βελτιώσει την αισθητική του προσώπου του ασθενή- Prof. Juan Carlos Perez Varela
· Χειρουργικές & Ορθοδοντικές απόψεις της Αποφρακτικής Άπνοιας Ύπνου &
· Υπάρχει γρήγορος δρόμος στην Ορθοδοντική; - Assoc. Prof. Ki Beom Kim
· Η μέθοδος Smylist. Διαβάστε το πρόσωπο και σχεδιάστε ψηφιακά - Dr. Maria Csillag
· Μίνι εμφυτεύματα: Από τον ενθουσιασμό στην απογοήτευση ή επιστροφή στο μέλλον! – Ass. Prof. Bjorn Ludwig
Οι νέες επιστημονικές εξελίξεις στον τομέα της Ορθοδοντικής, τόσο σε ερευνητικό, όσο και σε κλινικό επίπεδο διευρύνουν τον επιστημονικό ορίζοντα. Παράλληλα δημιουργούν νέες προοπτικές, αλλά ταυτόχρονα ανατρέπουν ισχύουσες θεωρίες, επιτυγχάνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο τον επαναπροσδιορισμό των δυνατοτήτων και στόχων της Ορθοδοντικής, με αποτέλεσμα την συνεχή βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης ορθοδοντικής θεραπείας στους ασθενείς.

Εξάλλου όπως πάντα θα δοθεί το βήμα σε διακεκριμένους συναδέλφους να παρουσιάσουν ελεύθερες ανακοινώσεις και επιτοίχιες παρουσιάσεις.

Τελετή έναρξης

Το Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου στις 20.00 θα λάβει χώρα η τελετή έναρξης στην αίθουσα PRIVE της Αίγλης, κατά την οποία θα υπάρξουν χαιρετισμοί επισήμων προσκεκλημένων παράλληλα με το καλλιτεχνικό μέρος. Θα ακολουθήσει η εναρκτήρια ομιλία του συνεδρίου που θα δοθεί από τον ψυχολόγο κ. Ματθαίο Γιωσαφάτ.
Θα ακολουθήσει η Δεξίωση της Προέδρου.

Μετασυνεδριακό Σεμινάριο
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί το Μετασυνεδριακό Σεμινάριο με τον Ass. Prof. Bjorn Ludwig και θέμα «ORTHOeasy system hands on»
Στοιχεία επικοινωνίας με την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.:

Πρόεδρος του 15ου Π.Ο.Σ.: Καθ. Έφη Μπάσδρα, e-mail: tegk.84@gmail.com
Πρόεδρος Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.: Δήμητρα Καρδαρά, dkardara@otenet.gr
Ιστοσελίδα: www.eogme2018.gr / Ηλεκτρονική διεύθυνση: info@eogme.gr
Τηλ.: 210 8227576 / Fax: 210 8253176
