

Μιχάλης Αγρανιώτης
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Πειραιά με το συνδυασμό “Πειραιάς  Πόλη Πρότυπο” με υποψήφιο Δήμαρχο τον Νίκο Βλαχάκο

Γεννήθηκα το 1972 στον Πειραιά όπου μεγάλωσα και ζω με την οικογένειά μου μέχρι σήμερα. Κατάγομαι από το Άστρος Κυνουρίας.
Είμαι Οδοντίατρος και ασκώ το επάγγελμά μου στο Οδοντιατρείο που διατηρώ με τη σύζυγό μου στο κέντρο του Πειραιά από το 2002. Είμαι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών “MSc Οργάνωση & Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας” από το ΕΚΠΑ. Συμμετέχω σε επιστημονικά συνέδρια και ημερίδες και αρθρογραφώ σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά στον τομέα της υγείας.
Είμαι εκλεγμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς από το 2009, Ταμίας από το 2011 και Γενικός Γραμματέας από το 2014, τον οποίο και εκπροσωπώ επί σειρά ετών στην “Επιτροπή Διαβούλευσης για την Πόλη του Πειραιά” του Δήμου Πειραιώς. Τη διετία 2014-2016 εκπροσώπησα το Σύλλογό μου ως εκλέκτορας στην Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία. 
Το 2014 συμμετείχα στις αυτοδιοικητικές εκλογές ως υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος στην Π.Ε. Πειραιώς με τον συνδυασμό του υποψηφίου Περιφερειάρχη Αττικής Γεωργίου Κουμουτσάκου, στις οποίες κατετάγην τρίτος στην περιφέρειά μου.
Την περίοδο 2014-2016 διετέλεσα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ειδικού Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Πειραιά “ΜΕΤΑΞΑ” με διοικητή τον υποψήφιο Δήμαρχο Πειραιά Νίκο Βλαχάκο.
Συμμετέχω εθελοντικά από την αρχή της επαγγελματικής μου σταδιοδρομίας στις προληπτικές δράσεις του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς (προαγωγή στοματικής υγείας και πρόληψης σε μαθητές δημοτικών σχολείων, προληπτικοί στοματικοί έλεγχοι σε ΚΑΠΗ κλπ.) και είμαι Εθελοντής Οδοντίατρος του Χατζηκυριακείου Ιδρύματος Παιδικής Προστασίας.
Είμαι εκλεγμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Δρομέων Υγείας Πειραιά (ΣΔΥΠ), συμμετέχοντας στις κοινωνικές (εθελοντικές αιμοδοσίες,συγκέντρωση βοήθειας για πληγέντες ομάδες πληθυσμού κ.α.) και αθλητικές δραστηριότητες του συλλόγου ως δρομέας (Μαραθώνιο, Ημιμαραθώνιο κ.α.). 
Επίσης είμαι εκλεγμένο μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ζαννείου Πειραματικού Λυκείου Πειραιά.
Είμαι μέλος του Τομέα Υγείας της Νέας Δημοκρατίας (Επιτροπή Ιατρικού Τουρισμού, Α΄βάθμιας Φροντίδας Υγείας, Νοσοκομειακών Μονάδων) και Πρόεδρος στην ΕΚΟ Οδοντιάτρων Πειραιώς της Νέας Δημοκρατίας.
Υπηρέτησα τη στρατιωτική μου θητεία στο Πολεμικό Ναυτικό 1/1998 - 10/1999 (Α/T«ΚΙΜΩΝ», ΣΜΥΝ).
Είμαι παντρεμένος με την Οδοντίατρο Ρόνακ-Αριάδνη Σαφατζού και πατέρας ενός αγοριού. 
Στοιχεία επικοινωνίας:    6944834634 
210  4113513  mihalisg.agraniotis@gmail.com
