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ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Υλικό για αγωγή στοματικής υγείας

σε παιδιά του Δημοτικού Σχολείου
Βαλίτσα στοματικής υγείας

Έντυπο οδηγιών
Η βαλίτσα στοματικής υγείας δημιουργήθηκε από την ομάδα Προληπτικής του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά.

Το περιεχόμενό της βασίζεται σε αντίστοιχο βαλίτσας από το Παιδικό Μουσείο και έχει εμπλουτιστεί από την οδοντίατρο  Χρυσάνθη Σπανάκη.

Το έντυπο οδηγιών της βαλίτσας έχει γραφτεί από τον παιδοδοντίατρο Θεόδωρο Κουϊμτζή.
Έντυπο οδηγιών για τη χρήση του περιεχομένου

της βαλίτσας στοματικής υγείας
Περιεχόμενα

1) Σκοπός ύπαρξης της βαλίτσας στοματικής υγείας

2) Λίστα  αντικειμένων του περιεχομένου της βαλίτσας

3) Θέματα που μπορούν να αναπτυχθούν:

α) Το στόμα μου και πώς να το περιποιούμαι

β) Διατροφή και στοματική υγεία

γ) Ο Οδοντίατρος και η πρώτη επίσκεψη στο ιατρείο-μέτρα πρόληψης 

δ) Παραμύθια με περιεχόμενο τη στοματική υγεία
1) Σκοπός της ύπαρξης της βαλίτσας στοματικής υγείας

Η βαλίτσα αυτή περιέχει βοηθητικό υλικό για θέματα αγωγής στοματικής υγείας. 

Το περιεχόμενο της απευθύνεται στα παιδιά σχολικής ηλικίας και μπορεί να χρησιμοποιηθεί στις τάξεις των Δημοτικών Σχολείων

  Σκοπός: Να ενημερώσει, ευαισθητοποιήσει και να κινητοποιήσει τα παιδιά με στόχο την πρόληψη των πιο συχνών οδοντοστοματικών προβλημάτων.

Ταυτόχρονα, το περιεχόμενο αυτό είναι ένα επιπλέον μέσον για το Οδοντίατρο που προσεγγίζει τα παιδιά στις τάξεις των σχολείων, ώστε να περάσει με μεγαλύτερη επιτυχία τα μηνύματα της πρόληψης και της αγωγής της στοματικής υγείας. 
Ο βιωματικός τρόπος προσέγγισης των παιδιών, (δηλαδή μέσα από την υπάρχουσα εμπειρία και γνώση τους και με ερωτήσεις που τα βοηθάει να συμμετέχουν σε μία δημιουργική συζήτηση) και όχι η από έδρας διάλεξη έχει αποδειχθεί πιο αποτελεσματικός τρόπος στην κατανόηση και εμπέδωση γνώσεων και στην αλλαγή ή τροποποίηση συμπεριφορών όπως οι διατροφικές συνήθειες, η στοματική υγιεινή, η χρήση προληπτικών μέτρων και μέσων για την προαγωγή της στοματικής υγείας.     
2) Λίστα  αντικειμένων του περιεχομένου της βαλίτσας

-11 καθρεφτάκια για την παρατήρηση του στόματος των παιδιών.

-1 πάνινο δόντι.

-Εκμαγείο άνω και κάτω γνάθου και οδοντόβουρτσα για επίδειξη βουρτσίσματος.

-Πλαστικά δείγματα ειδών διατροφής: διάφορα φρούτα και λαχανικά (πορτοκάλι, λεμόνι, πιπεριά, καρότο, αγγούρι, ντομάτα, σταφύλι, μπανάνα), αυγό, μπούτι κοτόπουλο, γάλα, σοκολάτα, μπισκότο, γλυκό.

-Οδοντόβουρτσες, στοματικό διάλυμα, οδοντικό νήμα. 

-Οδοντιατρικά εργαλεία: 3 σετ εργαλείων (καθρεφτάκια, ανιχνευτήρας, λαβίδα, εργαλεία συμπύκνωσης).

-Οδοντιατρική μπλούζα, μάσκα, γάντια.

-Εκμαγείο με οδοντικό νάρθηκα.

-Εκμαγείο με κινητό μηχάνημα διευρύνσεως υπερώας.

-1 ξύλινη κουτάλα και 1 σφυρί (βαμμένα και προσαρμοσμένα να αναπαριστούν  τους τομείς και τους γομφίους).

-Παραμύθια με περιεχόμενο τη στοματική υγεία:

Σοκολάκης και Ζαχαρούλα Τρυποδόντη, της Άννας Ράσελμαν,

Η Δόνα Τερηδόνα και το μυστικό της γαμήλιας τούρτας, του Ευγένιου Τριβιζά,

Χαμογελάστε παρακαλώ, Μικρά μυστικά για δόντια πιο γερά, του Ν.Χαραλαμπάκη,

 Ουπς, δόντια καθαρά είναι πάντα πιο γερά! των  Ούρζελ Σέφλερ-Γιούτα Τιμ,

Δόντια, της Νατάσας Αναγνωστοπούλου,

Το δικαστήριο των τροφών, εκδόσεις Φυτράκη,

Το χαμόγελο της Λένιας, τως Μαρίας Αργυρίου-Μαριλένας Καββαδά,

Έχω μια τρυπίτσα στο δόντι, εκδόσεις μοντέρνοι καιροί.

Φώτο με:

1. διατροφική πυραμίδα. (Φώτο από βιβλίο 3ης Δημοτικού)  











3) Θέματα που μπορούν να αναπτυχθούν:

α) Το στόμα μου και πώς να το περιποιούμαι

Στόχος αυτής της δράσης

Να ενημερωθούν τα παιδιά από τί αποτελείται το στόμα τους και μέσα από την εμπειρία τους να συζητηθούν τρόποι φροντίδας με έμφαση στη στοματική υγιεινή. 
Περιγραφή της δράσης

Στα παιδία μοιράζονται καθρεφτάκια και γράφουμε σε μια 1η λίστα στον πίνακα τί βλέπουν στο στόμα τους (όπως π.χ. δόντια, ούλα, γλώσσα, χείλια, κά). 

Ρωτάμε τα παιδιά σε τί χρησιμεύουν αυτά τα διάφορα στοιχεία (π.χ. τρώμε, πίνουμε, μιλάμε, χαμογελάμε, κά) και φτιάχνουμε 2η λίστα στον πίνακα. 

Βάζουμε στόχο: περιποίηση του στόματος σε καθημερινή βάση.

 Αυτό σημαίνει: υγιές στόμα, υγιή ούλα και δόντια και ένα όμορφο χαμόγελο.

Ρωτάμε τα παιδιά πώς θα καταφέρουμε να πετύχουμε αυτόν το στόχο και φτιάχνουμε 3η λίστα στον πίνακα (π.χ. βουρτσίζουμε τα δόντια, δεν τρώμε γλυκά, πηγαίνουμε στον Οδοντίατρο).

Ρωτάμε τα παιδιά αν ξέρουν πώς χαλούν τα δόντια.

 Συζητάμε με απλά λόγια τον μηχανισμό που χαλάνε τα δόντια και αρρωσταίνουν τα ούλα: 
Ορισμένα μικρόβια που βρίσκονται στο στόμα μας και λέγονται ζαχαροζούζουνα (μπορούμε να δείξουμε φώτο από το βιβλίο Σοκολάκης και Ζαχαρούλα Τρυποδόντη) κολλάνε πάνω στα δόντια και σχηματίζουν την οδοντική μικροβιακή πλάκα που είναι αόρατη. Τα ζαχαροζούζουνα δυναμώνουν πολύ όταν τρώμε τροφές που έχουν ζάχαρη (καραμέλες, γλυφιτζούρια, ζελεδάκια, τσίχλες με ζάχαρη, σοκολάτες κ.ά). Σιγά-σιγά, όταν δεν βουρτσίζουμε τα δόντια, τα μικρόβια αυτά ανοίγουν τρύπες στα δόντια μας (τερηδόνα), φτιάχνουν το σπίτι τους (τα χαλάνε και δεν μπορούμε να φάμε το φαγητό μας γιατί πονάμε) και κοκκινίζουν τα ούλα μας (μερικές φορές μπορεί να τρέξει αίμα από τα ούλα μας). 

Δουλεύουμε το τετράπτυχο : διατροφή, στοματική υγιεινή, ενίσχυση των δοντιών (φθόριο, καλύψεις οπών σχισμών), τακτικές επισκέψεις στον Οδοντίατρο.

Δίνουμε  έμφαση στη στοματική υγιεινή (μπορούμε να δείξουμε φώτο από το βιβλίο Σοκολάκης και Ζαχαρούλα Τρυποδόντη): δείχνουμε το βούρτσισμα των δοντιών στο εκμαγείο και βάζουμε τα παιδιά να το κάνουν. Οι οδηγίες είναι προσαρμοσμένες στην ηλικία τους: 

Ηλικία μέχρι 7-8 ετών: Η βούρτσα τοποθετείται μεταξύ των ούλων και των δοντιών (μεταξύ του κόκκινου και του άσπρου)  και συνιστούμε  μικρές οριζόντιες κινήσεις της βούρτσας (δέκα φορές κάθε τρία δόντια), ξεχωριστά για τα δόντια της άνω και της κάτω γνάθου και για όλες τις επιφάνειες των δοντιών (παρειακά, γλωσσικά ή υπερώια και μασητικά). 

 Ηλικία 8-12 ετών: Μετά τις 10 μικρές οριζόντιες κινήσεις προσθέτουμε τρεις κινήσεις από τα ούλα προς τα δόντια (ανά τρία δόντια).
Ηλικία 12 και άνω: συνιστούμε την εξής σύνθετη κίνηση: μικρή οριζόντια κίνηση μεταξύ των ούλων και των δοντιών και εν συνεχεία η βούρτσα κατευθύνεται από τα ούλα προς τα δόντια (επαναλαμβάνεται δέκα φορές από τα ούλα προς τα δόντια για κάθε τρία δόντια).
Δίνουμε οδηγίες για την οδοντόκρεμα (μικρή ποσότητα-στο μέγεθος του μπιζελιού-όσο η γόμα που έχει το μολύβι στο πίσω μέρος), τη συχνότητα βουρτσίσματος (πρωί και ιδιαίτερα το βράδυ), τα στοματικά διαλύματα (για παιδιά άνω των 7 ετών)  και το οδοντικό νήμα (για τα μεγαλύτερα παιδιά). Χρησιμοποιούμε τα δείγματα από τη βαλίτσα.

Λύνουμε απορίες και συζητάμε ερωτήσεις.      

β) Διατροφή και στοματική υγεία

Στόχος αυτής της δράσης

Να ενημερωθούν τα παιδιά για το ρόλο της διατροφής στη στοματική υγεία και μέσα από την εμπειρία τους να συζητηθούν αρχές ισορροπημένης και υγιεινής διατροφής.  
Περιγραφή της δράσης

Ρωτάμε τα παιδιά τί έχουν φάει για πρωϊνό και τί στο διάλειμμα του σχολείου και φτιάχνουμε δύο λίστες στον πίνακα. Ρωτάμε ποιές τροφές κατά τη γνώμη τους βοηθούν να μεγαλώσουν σωστά και να έχουν γερά δόντια και ούλα. 
Χρησιμοποιούμε τα είδη τροφών που έχουμε στη βαλίτσα (γλυκά, παγωτό, φρούτα, λαχανικά, κ.ά) για να τα συγκρίνουμε και να συζητήσουμε ποιές τροφές ωφελούν και ποιές βλάπτουν τα δόντια μας ( φώτο σελ.35 από το βιβλίο «Το χαμόγελο της Λένιας») και εν συνεχεία επανερχόμαστε στις δυο λίστες που έχουμε φτιάξει και με 
τη βοήθεια των παιδιών προσθέτουμε ή αφαιρούμε είδη τροφών από το πρωινό και το δεκατιανό τους.

Βάζουμε στόχους : υγιεινή διατροφή, υγιές στόμα, υγιή ούλα και δόντια και ένα όμορφο χαμόγελο. 
Συζητάμε για τη διατροφική πυραμίδα (φώτο), για τα 5 γεύματα (πρωινό, δεκατιανό, μεσημεριανό, απογευματινό, βραδυνό) και δίνουμε έμφαση στις τροφές που προάγουν την υγιεινή διατροφή (π.χ. γάλα, φρέσκα λαχανικά και φρούτα) βοηθούν στη σωστή ανάπτυξή τους και στη στοματική υγεία.

Ρωτάμε τα παιδιά πώς θα καταφέρουμε να πετύχουμε υγιή ούλα και δόντια και φτιάχνουμε 3η λίστα στον πίνακα (π.χ. βουρτσίζουμε τα δόντια, δεν τρώμε γλυκά, πηγαίνουμε στον Οδοντίατρο).

Συζητάμε με απλά λόγια τον μηχανισμό που χαλάνε τα δόντια και αρρωσταίνουν τα ούλα:

Ορισμένα μικρόβια που βρίσκονται στο στόμα μας και λέγονται ζαχαροζούζουνα (μπορούμε να δείξουμε φώτο από το βιβλίο Σοκολάκης και Ζαχαρούλα Τρυποδόντη) κολλάνε πάνω στα δόντια και σχηματίζουν την μικροβιακή πλάκα που είναι αόρατη. Τα ζαχαροζούζουνα δυναμώνουν πολύ όταν τρώμε τροφές που έχουν ζάχαρη (καραμέλες, γλυφιτζούρια, ζελεδάκια, τσίχλες με ζάχαρη, σοκολάτες κ.ά). Σιγά-σιγά, όταν δεν βουρτσίζουμε τα δόντια, τα μικρόβια αυτά ανοίγουν τρύπες στα δόντια μας (τερηδόνα) και φτιάχνουν το σπίτι τους (τα χαλάνε και δεν μπορούμε να φάμε το φαγητό μας γιατί πονάμε) και κοκκινίζουν τα ούλα μας (μερικές φορές μπορεί να τρέξει αίμα από τα ούλα μας). 

  Δουλεύουμε το τετράπτυχο : διατροφή, στοματική υγιεινή, ενίσχυση των δοντιών (φθόριο, καλύψεις οπών σχισμών), τακτικές επισκέψεις στον Οδοντίατρο, δίνοντας έμφαση στις διατροφικές συνήθειες.

Εισάγουμε τρία σημαντικά στοιχεία για τη διατροφή και τη στοματική υγεία:

-συχνότητα κατανάλωσης τροφών (μασούλημα μεταξύ των γευμάτων),

-κολλητική ικανότητα των τροφών (με έμφαση στις τροφές μαλακής σύστασης, τροφές τύπου fast food κ.ά),

-κατανάλωση της ζάχαρης στις διάφορες μορφές της (γλυκά, κρυφή ζάχαρη, τροφές τύπου fast food, αναψυκτικά κ.ά), 

και συζητάμε πώς λανθασμένες διαιτητικές συνήθειες μπορούν να μας χαλάσουν τα δόντια. 
Χρησιμοποιούμε υλικό από το βιβλίο « Το δικαστήριο των τροφών». 

 Λύνουμε απορίες και συζητάμε ερωτήσεις.     
γ) Ο Οδοντίατρος και η πρώτη επίσκεψη στο ιατρείο-μέτρα πρόληψης
Στόχος αυτής της δράσης

Να ενημερωθούν τα παιδιά για την πρώτη επίσκεψη που πρέπει να κάνουν στο Οδοντιατρείο, να απομυθοποιήσουν την ύπαρξη του και να εξοικιωθούν με τον Οδοντίατρο και τα εργαλεία του.  
Θα δοθεί έμφαση στα προληπτικά μέτρα που εφαρμόζουμε στο ιατρείο. 
Περιγραφή της δράσης

Ρωτάμε τα παιδιά αν έχουν επισκεφθεί τον Οδοντίατρο. Καταγράφουμε σε μια 1η λίστα στον πίνακα τί έχουν δει τα παιδιά στο Οδοντιατρείο που επισκέφθηκαν, και για όσα δεν έχουν πάει, καταγράφουμε σε μια 2η λίστα, τί έχουν ακούσει για το Οδοντιατρείο και τον Οδοντίατρο.

Συζητάμε μαζί τους: 

 Γιατί πηγαίνουμε σε ένα ιατρείο; Για να μας βοηθήσει ο Οδοντίατρος να έχουμε γερά δόντια και ένα όμορφο χαμόγελο.

Βάζουμε στόχο: υγιή δόντια και ούλα και ένα όμορφο χαμόγελο.

Ρωτάμε τα παιδιά πώς θα καταφέρουμε να πετύχουμε αυτόν τον στόχο και φτιάχνουμε 3η λίστα στον πίνακα (π.χ. βουρτσίζουμε τα δόντια, δεν τρώμε γλυκά, πηγαίνουμε στον Οδοντίατρο). 

  Συζητάμε για την πρώτη επίσκεψη στον Οδοντίατρο: πότε πρέπει να γίνεται και τί κάνουμε σε μια πρώτη επίσκεψη (εξέταση του στόματος, οδηγίες βουρτσίσματος των δοντιών, συμβουλές διατροφής, φθορίωση). 

[Η πρώτη επίσκεψη των παιδιών στο ιατρείο πρέπει να γίνεται με την εμφάνιση των παιδικών τους δοντιών, ώστε να ενημερωθούν οι γονείς για προληπτικά μέτρα. Σε περίπτωση που τα παιδιά δεν έχουν πάει ακόμα, τους προτείνουμε να το κάνουν σύντομα].

Συζητάμε με τα παιδιά την αναγκαιότητα να έρχονται στο ιατρείο χωρίς να έχουν οδοντιατρικό πρόβλημα, ώστε να τους δώσουμε συμβουλές για μια καλή στοματική υγεία. 

Περιγράφουμε με τη βοήθεια των παιδιών, ένα Οδοντιατρείο. Δείχνουμε τα εργαλεία του (υπάρχουν εργαλεία στη βαλίτσα: καθρεφτάκια, λαβίδες, γάντια κ.ά ) και δίνουμε πληροφορίες γι΄αυτά. 

Π.χ.  Καρέκλα: που κινείται πάνω-κάτω, έτσι ώστε άνθρωποι με διαφορετικό ύψος να κάθονται και να μπορεί ο οδοντίατρος να δει τα δόντια τους, Φως πάνω από την καρέκλα: ώστε ο οδοντίατρος να μπορεί να δει το στόμα καλύτερα, Μικρό στρογγυλό καθρεφτάκι για να βλέπει το πίσω και πλαϊνό μέρος των δοντιών (δείχνουμε με ένα καθρεφτάκι στα δόντια του εκμαγείου και αφήνουμε τα παιδιά να κάνουν το ίδιο). Το ακτινογραφικό μηχάνημα για να βγάζει φωτογραφίες των δοντιών, Ο ανιχνευτήρας βοηθάει τον οδοντίατρο να μετράει τα δόντια και να βρίσκει τις τρυπούλες των δοντιών.

 Συζητάμε με απλά λόγια τον μηχανισμό που χαλάνε τα δόντια και αρρωσταίνουν τα ούλα:

Ορισμένα μικρόβια που βρίσκονται στο στόμα μας και λέγονται ζαχαροζούζουνα (μπορούμε να δείξουμε φώτο από το βιβλίο Σοκολάκης και Ζαχαρούλα Τρυποδόντη) κολλάνε πάνω στα δόντια, και σχηματίζουν την μικροβιακή πλάκα που είναι αόρατη. Τα ζαχαροζούζουνα δυναμώνουν πολύ όταν τρώμε τροφές που έχουν ζάχαρη (καραμέλες, γλυφιτζούρια, ζελεδάκια, τσίχλες με ζάχαρη, σοκολάτες κ.ά). Σιγά-σιγά, όταν δεν βουρτσίζουμε τα δόντια, τα μικρόβια αυτά ανοίγουν τρύπες στα δόντια μας (τερηδόνα) και φτιάχνουν το σπίτι τους (τα χαλάνε και δεν μπορούμε να φάμε το φαγητό μας γιατί πονάμε) και κοκκινίζουν τα ούλα μας (μερικές φορές μπορεί να τρέξει αίμα από τα ούλα μας). 

Δουλεύουμε το τετράπτυχο : διατροφή, στοματική υγιεινή, ενίσχυση των δοντιών (φθόριο, καλύψεις οπών σχισμών), τακτικές επισκέψεις στον Οδοντίατρο (προτείνουμε κάθε 6 μήνες), δίνοντας έμφαση στη χρήση φθορίου στις διάφορες μορφές του (οδοντόκρεμες, φθορίωση στο ιατρείο από την ηλικία των 4 ετών, στοματικά διαλύματα για παιδιά άνω των 7 ετών),  και την ενίσχυση των δοντιών με άλλα προληπτικά μέσα όπως καλύψεις οπών-σχισμών (κυρίως στους μονίμους γομφίους). 

Συζητάμε την περίπτωση θεραπείας σε παιδιά που υπάρχει πρόβλημα (π.χ. τερηδόνα, ουλίτιδα) :

Στην συζήτηση αυτή δίνουμε έμφαση στις δυνατότητες που έχουμε να τα θεραπεύσουμε ανώδυνα. (Δεν χρησιμοποιούμε λέξεις που είναι φορτισμένες αρνητικά όπως π.χ. ένεση, βελόνα, πόνος. Τους λέμε ότι αν χρειαστεί θα κοιμήσουμε το δόντι ώστε να κοιμηθούν τα ζαχαροζούζουνα και να τα πιάσουμε στον ύπνο και αυτό που θα νοιώσουν είναι ένα μούδιασμα στο δόντι και το μάγουλό τους). 
Λύνουμε απορίες και συζητάμε ερωτήσεις.

δ) Παραμύθια με περιεχόμενο τη στοματική υγεία

Μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε το περιεχόμενό τους, ώστε να γίνουν κατανοητές έννοιες όπως τερηδόνα, σωστές διατροφικές συνήθειες, κ.ά  
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