Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Κωνσταντινούπολη. Αποφοίτησα από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Απέκτησα μεταπτυχιακό τίτλο ειδίκευσης ως λειτουργός δημόσιας υγείας και στην διοίκηση υπηρεσιών υγείας. Το 2010 αναγορεύτηκα σε διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό Άριστα. Είμαι εκλεγμένη σε 2 διαδοχικές εκλογές του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά, Στην 1η στην εξελεγκτική επιτροπή και στην 2η στο Πειθαρχικό Συμβούλιο όπου με τίμησαν οι συνάδελφοι μου με υψηλό ποσοστό ψήφων. Έχω προσφέρει υπηρεσίες υγείας στον δήμο Π. Φαλήρου στα δημοτικά Ιατρεία επί δημαρχίας  κ. Χρυσοβερίδη οπού έχω λάβει τιμητική βράβευση για την προσφορά μου από τον κ. Γιακουμάτο βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας. Είμαι μέλος φιλανθρωπικού οργανισμού των Λαιονς όπου έχω επίσης λάβει τιμητική διάκριση για το εθελοντικό μου έργο στον τομέα υγείας.
Ζω από το 1990 στο Π. Φάληρο. Κατεβαίνω ως δημοτικός σύμβουλος με τον συνδυασμό του δικηγόρου και υποψηφίου δημάρχου κ. Στέλιο Κατσέλη γιατί θεωρώ ότι έχω να προσφέρω πολλά και στον τομέα υγείας αλλά και σε άλλους τομείς στον Π. Φάληρο που τόσο αγαπώ και θεωρώ ότι έχει πολλά περιθώρια βελτίωσης.

Θα είναι μεγάλη μου τιμή κ χαρά να με τιμήσουν με την ψήφο τους οι συνάδελφοι που ψηφίζουν στο Π. Φάληρο κ θα προσπαθήσω με όλες μου τις δυνάμεις, να φανώ αντάξια των προσδοκιών τους για ένα καλύτερο Παλαιό Φάληρο. 

Σας ευχαριστώ. 

