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Πειραιάς  21  /10   /2019
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Κυριακή 20/10/2019 το μεσημέρι έφυγε από την ζωή ο διακεκριμένος Ιατρός Χειρουργός Κυριάκος Καλογεράκος, ιδρυτής και διευθυντής της μονάδας μαστού του Ε.Α.Ν.Π. «Μεταξά»,σε ηλικία 57 ετών.

Ο Κ. Καλογεράκος είχε έντονη κοινωνική και πολιτική δράση στον Πειραιά και πάντα προσέφερε με προθυμία τις υπηρεσίες του όποτε του εζητείτο. Επίσης είχε διατελέσει Γενικός Γραμματέας του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς.

Μετά την αναπάντεχη απώλεια ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Πειραιά εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένειά του και αποφασίζει:

Να παραστεί ο Πρόεδρος και μέλη του ΔΣ στην νεκρώσιμο ακολουθία που θα τελεστεί σήμερα στις 6μμ στον Ιερό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνα Πειραιώς και να κατατεθεί συμβολικό ποσό υπέρ ανακαίνισης  της Μονάδας Μαστού του Ε.Α.Ν.Π. «ΜΕΤΑΞΑ» όπως είναι και η επιθυμία της οικογένειας του εκλιπόντα.

Για όσους ενδιαφέρονται να καταθέσουν κάποιο ποσό για τον παραπάνω σκοπό, υπάρχει ανοιχτός λογαριασμός για τον οποίο μπορείτε να πληροφορηθείτε από τα γραφεία του Οδοντιατρικού και Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς.




Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος





Ο Γ.Γραμματέας

Μ.Αγρανιώτης




Α.Καραγέωργας







